

昨日,省十二届人大常委会第十五次会议召开第二次全体会议,听取《关于河南省2014年财政决算和2015年1—6月份财政预算执行情况的报告》和《关于2015年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》,听取并审议《关于2014年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。

本报讯(记者 孙娟)昨日上午召开的省十二届人大常委会第十五次会议第二次全体会议,听取了《关于河南省2014年财政决算和2015年1—6月份财政预算执行情况的报告》。上半年,我省财政“成绩单”正式公布,其中用于民生支出2382.6亿元,增长15.1%。
《报告》显示,全省各级人大批准的2015年一般公共预算收入合计3044.5亿元,同比增长11.1%。1—6月完成1530.3亿元,为预算的50.3%,同比增长8.8%。实际完成支出3182.2亿元,为预算的54.3%,同比增长12.1%。
数字背后,我省财政预算执行的主要

全省上半年财政预算执行报告

上半年财政成绩单公布 公共财政收入增长8.8%

特点有哪些?省财政厅厅长朱焕然介绍说,受宏观经济形势影响,上半年全省一般公共预算收入增长8.8%,同比回落4.9个百分点,低于年初预算增幅2.3个百分点,其中

税收收入增长7%,同比回落4.7个百分点。“在财政收入增长放缓的形势下,我省积极盘活存量,用好增量,全力加快财政支出进度”,朱焕然表示,我省重点支出保障

较好,民生支出达2382.6亿元,增长15.1%,教育、科技、农林水、医疗卫生、就业、社会保障、住房保障、节能环保等重点支出到较好保障。

对于下半年我省财政重点工作,《报告》提出,将深入推进财税体制改革。下半年,我省将建立省级专项资金目录并向社会公开,加强政府债务管理,建立政府债务管理制度,开展市县债务风险评估和预警。

按照中央统一部署,我省将稳步扩大营改增范围,同时,将不折不扣落实好行政事业单位养老保险制度改革和工资、离退休费调整政策。进一步推进政府购买服务、机关公务用车等改革工作。

发放防暑降温用品 为一线职工送清凉

本报讯(记者 王红)省会连日高温。昨日,郑州市总工会启动为职工“送清凉”专项行动,将防暑降温用品送到奋战在省会重点建设项目施工现场的农民工手中。市人大常委会副主任、总工会主席赵新中参加启动仪式。

为维护职工劳动安全卫生的合法权益,切实加强农民工等外来务工群体的劳动保护,总工会将在全市展开“送清凉”专项行动。即日起,全市各级工会组织将为农民工、交警、环卫工人等特殊行业一线职工发放防暑降温用品,把“清凉”送到职工身边。

活动期间,各级工会组织还将加大对本单位作业环境与卫生标准的监督检查,尤其要加强对农民工比较集中的劳动密集型加工企业、建筑工地、露天作业、高温作业和密闭缺氧作业场所的监督检查,督促相关部门和企业切实改善夏季职工安全生产作业环境,缩短高温作业工时,实施高温错时作业,适当延长午休时间,避免超时劳动,保证高温作业条件下职工的身心健康和生命安全。

市领导突击检查 中原区大气治理

本报讯(记者 宋建巧)昨日,副市长张俊峰带领市环保局、建委、城管局等局委相关负责人,到中原区督导大气污染防治工作贯彻落实情况。

督导组对中原区段庄拆迁工地和冯湾工业园区进行了突击检查,实地察看工地扬尘整治及村级工业园区污染治理情况。据介绍,自3月份全市开展大气污染防治工作以来,中原区采取县级领导、科级领导分包工作制,目前该区78%的工地扬尘整治已整改达标,19个拆迁垃圾清运工地已有13个完成清运,本月底前,将确保所有工地达到整治标准,所有饭店无油烟排放和露天烧烤清理整治到位。

随后举行的座谈会上,张俊峰督促市城管局尽快出台建筑垃圾资源化利用相关办法,变废为宝同时减少对环境的污染。张俊峰说,大气污染防治工作时间紧、任务重,各部门要积极配合,在领导力量、督导力量、资金分配等方面重点保障,打一场治污攻坚战。

二本今日征集志愿 18时前须完成填报

本报讯(记者 王红)7月30日8时,本科二批缺档院校网上征集志愿,填报征集的考生应在当日18时之前完成网上志愿填报,考生志愿以网上保存为准。

据介绍,本科二批投档之后生源不足的学校计划余额,省招办将于今日上午8时公布在河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网,征集志愿投档时,一律以当次征集的志愿为准,即使原来报有这些学校志愿,也应重新填报。当次征集志愿的计划只按考生当次所报的征集志愿投档。

整治火灾隐患 保障公共安全

暗访组深入陈砦村 消防隐患触目惊心

本报讯(记者 王译博 丁友明)昨日上午,市消防安全隐患排查工作组来到金水区陈砦村,发现这里的消防隐患让人触目惊心。上午9点多,行动组走进位于文化路的陈砦村,村里随处可见如同蜘蛛网一样的密集电线或电话线、网线,一栋居民楼的墙壁上安装了多个配电箱,其中两个配电箱有些破损。

记者随暗访组进入一个小宾馆,二楼走廊地面上放置的两个灭火器,其中一个的指针已指向黄色区域,据市消防支队工作人员介绍,这表示此灭火器已经压力不足。小宾馆的二楼通向阳台,阳台一侧堆满了瓶子等杂物,无处下脚。

在小宾馆对面的超市,记者发现超市隐蔽处有扇小门,打开后看到这里住宿,做饭用品一应俱全,一旁还堆着不少货物,属于“三合一”场所,这在消防管理上是明令禁止的。超市冰箱、空调附近有插线盘,上面布满电器插头,消防人员说,夏天正是大功率用电的时候,这样很容易引起火灾。

近期我市一直在对违规搭建彩钢房进行治理,但在陈砦村仍看到了多个在过道上搭建的简易房。陈砦村负责消防安全的一位负责人告诉记者,这些彩钢房都是村民自己搭建的,村里会督促拆除。

此外,陈砦村还普遍存在楼内只有一部疏散楼梯、消防通道被占用等现象,昨日上午,金水区消防大队对陈砦村再次下发整改通知书,督促其对消防隐患进行整改。

500例! 我省干细胞捐献 人数全国排第一

本报讯(记者 汪辉 丁友明)昨日下午,我省第500例造血干细胞捐献者,从南阳赶到省人民医院办理入院手续,并在《捐献造血干细胞同意书》上签字。

今年39岁的耿伟,在新野县民政局工作,是新野县社区志愿者协会会长。2008年开始,他便一直支持公益事业,曾获我省首届优秀志愿者称号。2009年5月,在第五次无偿献血时,他申请成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年5月27日,经中华骨髓库检索,他与天津一名血液病患者配型相同。经过高分辨检测和全面体检,他完全符合捐献条件。8月3日,省红十字会安排耿伟为患者捐献造血干细胞。据了解,截至目前,我省造血干细胞捐献人数居全国第一位。

打造技能培训品牌基地 全年完成培训32万人次

本报讯(记者 李娜)昨日,市政府办公厅印发《2015年深入实施郑州全民技能振兴工程方案》,今年全年全市计划完成各类职业技能培训32万人次,职业教育在校生规模37万人,新增培养技能人才1.85万人,参加职业技能鉴定考核8.3万人。

今年我市将扎实推进2014年和2015年全市全民技能振兴工程项目建设,统筹推进2个城乡劳动者技能培训品牌基地,1个高技能人才培养示范基地,2个技能大师工作室,1个省级创业培训示范基地,2个职业院校师资培养培训基地项目建设,打造我市职业技能培训特色品牌基地。

全省上半年经济和社会发展计划执行情况报告

进出口额增速全国居首 年内完成机关公车改革

固定资产投资增长15.7%,居全国第10位,比一季度前移2位。社会消费品零售总额增长12.2%,居全国第2位。进出口总额增长26.7%,比一季度提高4.7个百分点,居全国第1位。居民消费价格同比上涨1.4%。

电商交易额增长逾三成

值得一提的是,我省在转型发展方面成效明显,大力培育新业态新模式,制定“互联网+”行动实施方案,上半年全省电子商务交易额增长36.4%,网络零售交易额增长52.6%。

备受关注的郑州航空港经济综合实验

区也交出了漂亮“答卷”:郑州机场二期按时间节点顺利推进,上半年新开通航线20条,手机产量达8048万部,实验区生产总值、固定资产投资和财政总收入分别增长25%、36.8%和146.2%。

同时,米字形快速铁路网加快建设,郑徐客专顺利推进,郑万、郑合、郑太、郑济铁路项目前期取得突破。郑州跨境贸易电子商务服务试点上半年业务量达1560.12万单,位居全国试点城市首位。

年内完成公务用车改革

《报告》明确提出了下半年我省重点经

2014年度预算执行和财政收支审计报告

三公经费下降一成多 790名公务员违规经商

不到位,规避公开招标、围标、串标等。

三公经费费用下降13.4%

公务支出管理制度体系日趋完善,2014年省本级行政事业单位“三公”经费支出合计8.27亿元,比2013年下降13.4%。

保障安居工程发现四类问题

对18个省辖市和139个县(市、区)保

障性安居工程进行跟踪审计。发现存在几类问题:违规抵顶棚户区改造任务,11个市以24个非保障房项目,抵顶棚户区改造任务9750户;68个市已建成部分保障性住房空置超过一年;78个市3610户保障对象瞒报家庭收入、住房等情况,骗取住房保障待遇,其中1077户骗取住房货币补贴199.55万元,1791户骗取经适房1914套。

社保缴费由年度集中申报变为按月申报

参保职工社保缴费金额 今后将随月薪变化调整

本报讯(记者 王红)全市社会保险缴费工资申报政策调整。昨日,郑州市社会保险局发出通知,本日起,全市企业职工社会保险缴费工资申报由年度集中申报调整为按月申报,这意味着今后参保职工社保缴费基数将随个人薪资变化而及时调整。

政策规定,从2015年7月1日开始,全市社会保险缴费工资申报

由每年集中申报一次变为按月申报,当月工资变动无须申报。如参保职工当月工资发生变动,参保单位可通过《郑州社保客户端系统》进行工资申报,缴费基数从申报的次月开始调整。为方便参保单位及时办理缴费工资申报业务,“郑州社保客户端系统”从8月5日开始试运行,参保单位缴费工资申报通过网络即可办理。

27所省属高校老校区 两年内完成土地置换

中心城区高校搬迁后 对老校区实施统一收购

本报讯(记者 李娜)昨日,市政府办公厅印发通知,向社会公布《省属高校老校区土地置换实施方案》,我市将按照“政府主导、部门联动、分类实施、有序推进”的原则,分类分批分期推进实施高校老校区土地置换工作。

对必须置换的高校,应加快推进,于2016年12月之前完成置换工作;对应该置换的高校,应参照必须置换高校的做法,原则上2017年6月底前完成置换工作;对鼓励置换的高校,本着提高土地资源使用效益,节约办学成本的原则,原则上2017年6月底前完成置换工作。

对计划实施老校区置换土地的高校,27所(38个校区)省属高校,市政府委托市级土地储备机构按照“分类分批”的原则逐一对接,与高校协商沟

通土地收购置换相关事宜。2017年6月底前,按照国有土地收购的相关程序,本着“成熟一个置换一个”的原则,重点推进已完成搬迁的20所省属高校老校区土地收购置换。对省属高校新校区科教用地“未供即用”、“改变用途”等问题的处理与老校区土地置换同步进行。

依据省属高校老校区土地置换计划,我市拟将省属高校老校区土地纳入年度政府土地储备计划,由政府委托市级土地储备机构对我市中心城区范围内省属高校搬迁后的老校区统一实施收购。对已完成收购置换、纳入政府土地储备的省属高校老校区土地,按照市政府统筹安排,符合土地利用要求的实行多样化临时管护和利用。主要有三种用途:

新政将为参保职工带来哪些实惠?市社保局相关负责人表示,举例而言,以往缴费工资按年度一年申报一次,参保单位假如在某年度的12月份为职工上调了工资,但职工社保缴费基数要到次年7月1日之后才开始调整。年度申报调整为按月申报职工,职工工资当月有变动当月就可以申报,灵活性更强了。这意味着职工薪水调整,其养老、医保个人账户就会立即随之变化,职工社保待遇也有更多保障。

此外,市社保局强调,2016年7月1日起,我市将对参保单位工资总额高于本单位职工个人缴费基数之和的差额部分进行补征,参保单位可选择一次性补缴或按月分摊补缴。

鱼水情深庆八一

军事电影免费看

本报讯(记者 李娜 通讯员 贺利磊)为庆祝“八一”建军节暨纪念中国人民解放军建军88周年和抗日战争胜利70周年,昨日,市妇女儿童活动中心传来好消息,7月31日和8月1日下午将播放军事题材电影,感兴趣的小朋友可以免费观看。

据悉,本次公益观影活动将于7月31日下午放映《冲出亚马逊》,8月1日下午放映《战狼》,想要观影的小朋友或家长可以登录活动中心官方网站www.zzfzcx.com预约观影券,届时凭观影券即可免费入场观影。



昨日,西大街街道民政所、馨家苑社区服务中心在街道便民服务中心开展“军民鱼水情,共筑中国梦”庆祝中国人民解放军建军88周年活动。社区文艺团体向驻军部队、武警官兵奉献了精彩的文艺演出。本报记者 梁月琳 摄

真情送给子弟兵

本报讯(记者 李娜 通讯员 魏恒)昨日,由团市委、市青年联合会共同组成的“八一”慰问团来到了郑州市公安消防支队管城区大队,为子弟兵送去慰问品,并向官兵表达了节日问候和祝福。

青联委员们为官兵们奉献了一台精彩纷呈的文艺演出,并参观了部队消防设备,登上消防云梯体验消防官兵日常训练的艰辛。青联委员纷纷表示:“通过这种实地慰问,我们真正体会到了军营的生活,使我们对军人有了更深的理解和敬意。”